

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL, 1 1/2 Pta. Mes.
EXTRANJERO, 2 Ptas. Mes.
VIA MAR, 3 Ptas. Mes.
Por mayor, 2 céntimos ejemplar, 50 cént. 30 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reanuncios, etc.,
Anuncios referidos a Bienes y Seguros, a precios espe-
ciales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en l'Agence Havas, 6, place de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de número.
No se devuelven los originales.

AÑO LIII.—NUM. 16.090

Madrid.—Martes 25 de Febrero de 1902

Cinco ediciones diarias



El Té Purgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

DESCUENTOS DE LAS FALSIFICACIONES Y REPLICAS
toda caja que no se encuentre revestida de la
Meca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí.
Se encuentra en todas las Farmacias, 1'25 la Caja.

ALCALÁ, 10, ASCENSOR.
3 americanas platinas, 3 poseitos

"HAMMOND."
La mejor máquina del mundo para escribir 26 idiomas
101 tipos de letra en una máquina.

Al costeado y a plazos.—Victoria, 4, Madrid.

DERECHOS AL PROBLEMA

Nótase en las esferas oficiales una gran incertidumbre sobre las soluciones próximas que requiere la cuestión social.

Se vuelve a los orígenes del problema, se traen a cuento sus conflictos en todos los tiempos de la historia, se habla de la organización de la propiedad, de su modificación y de sus posibles limitaciones. Salen a relucir los hebreos y los gochos, los conquistadores y los siervos. No es esa la cuestión.

Al presente, la gravedad de las cosas no recomienda la creación de otro mundo diferente, sino la inmediata intervención del Estado en las relaciones del trabajo y del capital. No urge el análisis de cómo éste se ha constituido, que siempre será y ha sido el capital, trabajo acumulado; sino cuál es el término de la avenencia posible para un tiempo limitado, para un espacio que facilite las otras reformas más hondas y esenciales.

Si dijéramos que solución definitiva no la hay para el problema social, no afirmáramos ningún absurdo. Pretender encontrarla es, por lo mismo, perder el tiempo. Ni los obreros lo quieren todo, ni aun cuando lo quisieran se les podría entregar. No hay, por lo mismo, que acometer el imposible, porque nadie se lo pide a los poderes públicos.

Lo que deseamos, lo que procedo, lo que urge, es un pronto y eficaz alivio, es lo posible sin aplazamientos. Que hoy puede ser fácil lo que antes no lo era, porque la opinión pública lo impone; y mañana será debido lo que con hechos se puede definir inmediatamente como una esperanza consolidada.

Pensar en los orígenes del mundo es pasar el tiempo sin hacer nada. Y el gobierno no debe ya prepararse para hacer por su cuenta todo lo que pueda y cuanto antes pueda.

Estamos convencidos de que la orientación bastaría por el momento; pero la orientación para soluciones definitivas, mediante una buena ley de huelgas, otra buena ley estableciendo los jurados mixtos con toda la autoridad que las civiles conceden a los árbitros, otra sobre horas y régimen del trabajo y todo auxiliado con una revisión del impuesto de consumos para gravar más unos artículos y librar a otros muchos de esa contribución.

Esta es la materia legislativa y gaceta que urge disponer, y no hay inconveniente en que la preceda un amplio debate sobre los sucesos de Barcelona, la tentativa pasada de la huelga general, la prueba y designación del límite que separa las justas aspiraciones del obrero, de los delirios anarquistas; y el examen de la cuestión social desde nuestros padres comunes Adam y Eva, hasta las últimas leyes de D. Eduardo Dato y los últimos proyectos de D. Alvaro González.

Si para hacer algo se necesita hablar mucho, tampoco hay inconveniente en que las Cortes dediquen todas las sesiones del mes de marzo al problema social, a condición de que el gobierno lleve a la votación en abril proyectos y reformas viables al trabajador.

Los periódicos holandeses dan cuenta de la llegada a Bélgica del doctor transvaalense Albrecht, que ha traído a las dos niñas del general Botha, entregándolas a su madre.

Interrogado el citado doctor en el hotel donde se hospedaba respecto a la situación de la campaña sudafricana, ha ratificado una vez más el espíritu de resistencia que anima a sus compatriotas.

Nunca, dijo a los que lo interrogaban, nunca dominaron los ingleses en el Transvaal. Su situación, por otra parte, es más crítica de lo que en Europa se supone, pues los ingleses no dejan circular más que las noticias que les son favorables. La guerra durará todos los años que sea necesario, pues los mismos ingleses se encargan de surtirnos de las municiones que nos hacen falta.

Interrogado el doctor acerca de la línea de blockhaus de los ingleses, se echó a reír irónicamente, recordando acaso el reciente éxito de Dewet, logrando evadirse del cerco en que se encontraban por dos líneas de blockhaus, la trucha alambrada, y las numerosas columnas que le perseguían.

El doctor Albrecht ha visitado ya en Utrecht al presidente Kruger.—FABRA.

Arbitraje.
Paris 24.
El periódico alemán *Norte y Sur* cree que en las actuales condiciones de la guerra sudafricana se impone a los boers la necesidad de la paz.

No hay ya que contar, dice, con la intervención de las potencias ni con su arbitraje; y mientras que Inglaterra consigna, aunque a costa de enormes sacrificios, el sostenimiento completo de un ejército de 200.000 hombres, el número de combates entre boers disminuye de día en día y no puede reponerse.

De esta suerte, el heroico valor de los boers resultará estéril y habrá de llegarse a su destrucción total, si no se ajusta la paz sobre la base de un gobierno representativo y una autonomía lo más extensa posible.—FABRA.

Sobre suministros.
Londres 25.
La Cámara de los Lores ha desechado por 85 votos contra 25, una proposición pidiendo

el nombramiento de una comisión encargada de informar sobre todos los contratos de suministros celebrados por el War Office desde el comienzo de la guerra del África del Sur. Dicha proposición ha sido defendida por lord Rosebery.—FABRA.

EN LA COMEDIA

Beneficio de Rosario Pino.
Antes no eran los beneficios sino pretexto para el lucro personal de cada artista y ocasión de aplaudir una vez más en el papel y comedia donde hubiera despertado mayor atención.

Después agrandaron estas funciones su círculo de acción, y fué arraigándose la costumbre de estrenar alguna obra.

Ahora parece, en fin, que algunos de nuestros actores más inteligentes tratan, no sólo de aumentar el lustro de su beneficio con nuevas creaciones, sino de combinar un programa que permita al público recrearse más especialmente en las condiciones características del beneficiado.

Más que las flores y objetos de arte que llenaban su cuarto y el *salonillo*, habrán satisfecho a Rosario Pino en su beneficio, celebrado anoche, los aplausos con que los espectadores mostraban su admiración a la flexibilidad de talento de la preciosa artista, confiriéndola, en *El amigo*, de actriz dramática tierna y sencilla, perfectamente encajada en el drama del gusto moderno, y sancionando en *Amor de amor* la justa fama que ha dado a la Pino su personalidad artística peculiar, que la hace encarnar de modo tan admirable como ninguna otra de nuestras actrices, la gracia, la travesura y la coquetería.

La Pino estudia, y como estudia, progresa. Es modesta, y a poco a poco, rectifica sus errores, atiende los consejos, perfecciona sus cuidados con la observación y la reflexión, y unido esto a la gentileza de su persona y al rumbo de su elegancia, está ocupando por derecho propio, entre las actrices españolas modernas, uno de los puestos más envidiables.

Anoche obtuvo merecido triunfo y sinceramente la felicitamos.

EL AMIGO

Varios versos hablé con alabanza del ilustre Marco Praga, uno de los autores de mayor significación en el actual renacimiento de la escena italiana.

Hace un año lamenté el fracaso de *Las vírgenes en castilla*, creación deliciosa con lejanísimo parecido a *Les deux femmes*, pero muy superior a ésta, a juicio mío, en lo profundo de la idea y en la intensidad del drama.

Marco Praga no sería original, si por tal se entendiera desprenderse de toda reminiscencia, de toda asimilación y de toda influencia de la lectura. Marco Praga es absolutamente original, sí; la originalidad está, como yo creo, en el temperamento, en la manera de hacer, en dar el sello propio a cuanto se siente y se piensa, aunque a veces hayan otros sentido y pensado antes lo mismo. Si la originalidad no se entendiera así, Shakespeare sería el mayor plagio de todos los dramaturgos y Víctor Hugo, de todos los poetas.

Giacosa tira un poco a la sensibilidad y Roberto Bracco a la extravagancia, pese a la gran experiencia teatral del primero y al exquisito y refinado gusto del segundo. Marco Praga es el más sencillo, el más ingenuo, el más natural de los modernos autores italianos.

A veces lleva esta misma sencillez a la exageración y hace flaquear sus comedias, como en *La mora de la fabula*.

El amigo es, a mi parecer, uno de los aciertos mayores que Praga ha tenido y que podría tener autor alguno entre los que procuran «hacer teatro moderno».

La legítima temeridad del pensamiento, la ternura del lenguaje, la valentía en el desarrollo del brevísimo drama, son admirables.

Los arregladores, mis queridos compa-

ros Ricardo Blasco y Manuel Bueno, han realizado una noble y honrada labor artística.

A pesar de ser el asunto tan pequeño, ellos han sabido agrandarlo y acrecentar el interés.

Por medio de al unos hábiles recursos, y sin desfigurar la sencillez del original, han acertado magistralmente a prolongar el drama, a ahondar en el estudio psicológico de los personajes, a perfeccionar la producción de Praga.

Como literatos no hay que alabarlos. Ustedes los conocen sobradamente. Blasco y Bueno han sabido componerlos y han enriquecido la escena española con una nueva joya literaria de gran valor.

El público no dudó un instante, y durante la representación interrumpió varias veces a los actores con unánime aplauso, y al final tributó ruidosa ovación a autor y adaptadores, los cuales no pudieron presentarse en escena por hallarse Marco Praga en Milán, Ricco en el B. asco en París y Manolito Bueno en el *Lyon d'Or*.

También la interpretación fué notable. Rosario Pino y Francisco Morano dieron un buen avance en su honrosa carrera.

La Pino supo, cosa rara en nuestras actrices, mostrar el alma en la cara más que en los movimientos y en las palabras. La impetuosidad, el terror, la vergüenza y la ira tuvieron en sus ojos y en su voz a un tiempo la expresión adecuada.

El rano conquistó por completo al público. Progresa mucho. No busca el aplauso (aunque los consiguió muy merecidos dos ó tres veces), no cultiva el latiguillo, se mueve con soltura, habla con naturalidad, no nos cuenta las cosas a los espectadores, sino a los intérpretes del drama, y arranca a la realidad sus profundos secretos. Estoy ansioso muy inspirado y reveló haber realizado un detallado estudio del personaje que representaba.

Entre nuestros actores jóvenes, ninguno le hubiera superado, ni igualado tal vez.

Y el maestro Vallés, con excepcional modestia, se encargó de un papeletito de criado y consiguió un gran triunfo. Aprendan otros que presumen mucho más y valen muchísimo menos.

AMOR DE AMAR

De los autores que han triunfado en los últimos años, hay dos indiscutibles: Dicienta y Bonavente.

Distínguese el uno por el vigor del sentimiento, por la valentía y audacia del lenguaje, por la pasión arrolladora, por la enajenada del drama, por la poesía honda y sincera, por dar mucho de su talento y todo lo de su corazón.

Sobresale el otro por la travesura, por el ingenio, por la ligereza, por el jactancioso, por la sátira, por la elegancia y por el discreto fácil y abundante.

Si quisiéramos entrar a valorar sus *Andadores*, yo no buscaría el parecido del uno con Mirbeau, ni el del otro con Lavedán.

Yo crearía mejor que nos hederero directo de la gran leona calderoniana Joaquín Dicienta, y de la chispeante sencillez de Lope, Jacinto Bonavente.

Talento flexible, fofo y vario el de ambos jóvenes autores, a veces se salen de lo justo, y Dicienta escribe una obra de poesía tan tierna como *El suicidio de Werther*, y Bonavente un drama tan hondo como *Serbios*.

En *Amor de amar*, comedia en dos actos que anoche se estrenaba, Bonavente ha sido fiel a su manera habitual.

La frase mordaz y la intriga picaresca son toda la obra.

Confieso que *Amor de amar*, me sabe a poco, pero es comedia ligera, entretenida, llena de frases intencionadas, y abundando a esto los trajes bonitos, el encanto de la época de Luis XV y el excelente conjunto que dicen a la interpretación los actores de la Comedia (sobresaliendo la Sr. Pina y los Sres. Morano y Tallaví, y ayudando al éxito la Bremon y López Alonso), no oculto que pasó un rato muy agradable.

Bonavente, si me hiciera caso, suavizaría dos ó tres crueldades.

No sé si el autor dramático ha acertado del todo, pero respondo de que el literato se ha hecho oír con la sonrisa de complacencia y ha picareado rogeojico con que se le oyó siempre.

Todo es relativo. Si se compara a *Amor de amar* con *Las flores*, es mostrará de lo más piante, y comparándola con *Silvia ó la curiosa de amor*, casi parecería, de puro inocente, un cuento de niños.

EL PRINCIPE ENRIQUE

FOR CABLE
Nueva York 24.
(Recibido el 25.)
El príncipe Enrique de Prusia ha dado hoy a bordo del *Hoeuzollern* una comida a las autoridades de esta ciudad.

Después desembarcó, dirigiéndose en carruaje a visitar el Club alemán, siendo escoltado por un escuadrón de la guardia nacional.

Acto seguido marchó a la estación del ferrocarril, saliendo en un tren especial para Washington.

El príncipe ha sido muy vitoreado en las calles de Nueva York por inmenso gentío.
Washington 24.
(Recibido el 25.)
El príncipe Enrique de Prusia ha llegado a esta capital.

En la estación ha sido recibido por el señor Hay, secretario de Estado, saliendo en el acto para Casa Blanca con objeto de saludar al presidente Roosevelt.—FABRA.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Gastos en el año 1901.
En el pasado año de 1901, la Asociación de la Prensa ha cumplido con los fines beneficios que le están encomendados en la proporción que expresan las cifras siguientes:

Médicos	13.550
Farmacias	10.078
Dentistas	160
Socorros en metálico	12.050
Suma total	35.838

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Reales decretos de indulto.
Hacienda.—Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario para atender a los gastos que ocasiona la extinción de la langosta.
Instrucción Pública.—Reales órdenes de personal.

—Otra disponiendo que los exámenes de los alumnos de higiene pública den comienzo en 1.º de marzo próximo.
Agricultura.—Real orden resolutoria de un expediente sobre concesión de multa impuesta a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces.
—Otra nombrando varones de contadores de electricidad de la provincia de Navarra a D. Mariano Solarte y Larrea.

UN CRIMEN

FOR TELEGRAMA
Oriedo 24, 10'30 n.
Cerca del balneario de las Celdas se ha cometido hoy un horrible crimen en las obras de construcción del ferrocarril Vasco-Asturiano.

Trabajaban juntos José Álvarez Díaz y Alejandro Fernández. Este día a aquél un golpe en el vientre con un pico, y José Álvarez cayó a tierra.

Al intentar incorporarse, Alejandro Fernández le asestó otro golpe con una azada destacándole el cráneo.

José Álvarez murió en el acto.
El homicida huyó.
El infecto era natural de Lugo, tenía veinte años, gozaba la estimación de todos sus compañeros.

El juzgado de Oriedo se personó en el lugar del suceso, instruyendo las necesarias diligencias.

La beneficencia salió en persecución del criminal. Este es natural de Cangas de Tino. Regresó hace poco tiempo de Bilbao.—FESA.

CHILE Y LA ARGENTINA

FOR TELEGRAMA
Londres 24.
The Times publica esta mañana un despacho de Buenos Aires diciendo que el Sr. Thomas Haldich se unirá a los demás individuos de la comisión de arbitraje para decidir sobre la cuestión en litigio referente al territorio de Ultima Esperanza.

Añade el telegrama que tanto la Argentina como Chile declaran que están dispuestas a aceptar la sentencia de los árbitros en el asunto de la delimitación de fronteras.—FABRA.

CRÉDITO PARA LA EXTINCION DE LA LANGOSTA

He aquí el articulado del proyecto:
«Art. 1.º Se concede un crédito extraordinario de 831.906 pesetas a un capítulo adional de la cuenta octava del ministerio de Agricultura, con destino a los gastos que ocasiona la campaña de primavera para la extinción de la langosta.

La expresada suma se distribuirá en dos artículos, a saber: 650.000 pesetas al primero, para adquisición y gastos de transporte de gasolina, y 231.906 al segundo, para dietas en esta forma: 174.496 a peritos temporeros, 34.556 a ingenieros de servicio agronómico, y 23.000 a ayudantes del mismo.

2.º Dicho importe se cubrirá aumentando una suma igual en el cupo de contribución sobre la riqueza rústica y pecuaria en el próximo año, y mientras tanto, con el exceso que ofrezcan los ingresos que se obtengan sobre las obligaciones que se satisfagan en el corriente, y en su defecto, con la deuda flotante del Tesoro.»

TRIBUNALES

Ausento civil. —Marido in fiel.—Sentencia.

Ante la Sala primera de lo civil de la Audiencia, han discutido una apelación en autos ejecutivos, a nombre de doña Rafaela Pérez Delgado y doña María Pérez Díaz, respectivamente, los letrados Sres. Gil Gómez y Castillejo (D. José Luis).

Demandada a juicio ejecutivo doña María, como supuesta heredera de dicha señora, que contrajo una deuda con doña Rafaela, y cónyuge ésta que aquella había heredado de su deudora una casa situada en la calle del Nuncio de esta corte, el juzgado de la Inclusa declaró nulo todo lo actuado, por entender que no se había probado que la doña María tuviese el carácter de heredera con que se la demandaba.

El letrado apelante ha pedido que se revocase la sentencia, por creer que estaba demostrado que la indicada señora era la heredera.

El apelado Sr. Castillejo se opuso, y en un razonado y elocuente informe, ha insistido en que para ser tenida su defendida como tal heredera, sería preciso que se acompañaran el testamento de la deudora, la declaración de herederos de sus bienes ó la aceptación de la herencia por doña María.

En el banquillo de la Sección segunda se han sentado un hombre y una mujer acusados de un delito de falsificación en documento público.

El procesado Jerónimo Díaz, allá por los primeros días de enero del año 95 se enamoró de una ama de cría que en su casa tenía hospedada. La mujer de Jerónimo estaba entonces en Galicia, y de nada se enteró.

Fruto de aquellos amores fué una criatura, que sus padres presentaron al Registro civil

que hoy no pueden aceptar. Además, ¿qué es lo que tú les ofreces?

—En esta ocasión, como en todas, tenéis razón, señor Berthier—dijo María-Pedro.— Tenéis cien veces razón.

—Entonces ¿vas a ir a París? ¿Vas a ver al señor Lefort?

—Sí, señor.
—Ve, ve, hijo mío! ¡Ve, Pedro... y que Dio: te proteja!
Pedro se levantó.

—Cuando esté de vuelta, vendré a deciros el resultado de mi viaje a París.

—Así confío. Hasta pronto... ¡Valor! ¡Esperanza!
El sacerdote estrechó por última vez la mano del joven, que se alejó rápidamente.

El señor Berthier cogió su sombrero, su bastón y el breviario, y se dirigió a la iglesia.

Después de la muerte del señor de Plouernec, el digno sacerdote no había faltado un solo día a igual hora de ir a la iglesia a rogar por el eterno descanso del alma de su amigo.

XIV

El barón de Castigliano amante de pintura a la acuarela.

Cuando Biribi en otros tiempos soñaba en constituir una gran fortuna sobre la base de la explotación de lo que llamaba su *idra geminal*, se decía con repetida frecuencia:

—Querría un día volver a Saint-Jean-aux-Bois en un magnífico carruaje, querría habitar en este país, donde he vivido tan miserable, en alguna suntuosa morada.

Sus deseos se habían realizado más allá de sus aspiraciones.

Era propietario del magnífico castillo de Mesanges y de todas las fincas colindantes; poseía los carruajes del almirante conde María Pedro de Plouernec; además era barón de Castigliano y archimillonario. Él, el andrajoso, el ex cazador furtivo, el ex atilador de sierras, que fué expulsado de aquel término, podía, sí tal era su capricho, hacerse nombrar acaide en la vacante del señor de Plouernec.

¡Resultado absolutamente inesperado!
¡Ah, cuánta razón había tenido al ejecutar sus proyectos!

Si, sí, Girard, ciertamente, le había sido muy útil.

Sin él, seguramente, Biribi, demasiado sentimental, demasiado cándido, no se hubiese atrevido a poner en práctica toda su inteligencia; a desechar esas ideas antiguas de escrúpulos cándidos, de esos escrúpulos inútiles que entorpecen con frecuencia la ejecución de los hombres de acción.

¡Esto hubiese sido una verdadera lástima! ¡Para que sirven los dones otorgados por la naturaleza, si no han de ser empleados?

Cada día, desde hacía muchos años, Biribi se aplaudía el haberse decidido.

¡Es tan grato ser rico, y por consiguiente, influente! ¡Es tan agradable ver a la mayor parte de los hombres bajamente inclinados delante de la omnipotencia del millonario!

¡Rico! ¡Se tiene todo, se puede ser todo!
¡Qué revancha para el pordiosero que había habitado la casucha próxima a la villa del difunto doctor Hargand.

Todos los del contorno saludaban cortemente al señor barón de Castigliano, que había sido aquel Biribi tan honrado como pobre a quien despreciaban, en tanto que en aquel momento le distinguían por ser rico, sin ver en él a un *canalla redomado*.

¡Tal es la sociedad!
El señor barón de Castigliano experimentó la necesidad imperiosa de visitar sus propiedades, y dos veces, después que el señor Lefort y el bueno de Franchard se fueron a Bretaña para acompañar hasta su última morada los restos de aquel justo, el almirante de Plouernec, dos veces el señor barón había ido a Saint-Jean-aux-Bois.

Al saber la muerte del señor de Plouernec, el barón de Castigliano, que pudo dominar completamente los reproches que todavía se dirigía algunas veces el sentimental Biribi, experimentó una viva emoción; pero no tardó en reirse grandemente de su cándidez.

—¡Todos los hombres son mortales!— declaró filosóficamente.—¡El almirante se ha muerto a tiempo! ¿Qué hubiera podido hacer siendo pobre? Hubiera arrasado una vida miserable, llena de pesares y de remordimientos.

¡Todo cambia!... ¡La rueda gira sin cesar! ¡Los felices de ayer son los desgraciados de hoy! ¡A cada cual le llega su turno!
Yo el primero, que he comido el pan no

—En persona. Entonces Maximino le habló, el barón le dió una moneda de plata y aquel se alejó.

—Eso sí que es extraño. ¿Y después?

—El barón se paseó de arriba a abajo por el camino.

De pronto aparecieron la señora de Lussy y Luz.

—¿El barón las vió?

—Sin duda. Con seguridad, solo permaneció en aquel sitio para verlas, avisado por Maximino.

—¿Y qué sucedió entonces?

—El señor de Castigliano saludó a la baronesa y a Luz, que visiblemente sorprendida, le devolvieron el saludo, después de lo cual ambas se alejaron.

—¿Y el barón?

—El barón las siguió con la mirada hasta que ya no pudo verlas. En fin, cuando hubieron desaparecido se alejó a su vez.

—El hecho es singular, convengo en ello—dijo el párroco después de haber reflexionado un momento.—¿Pero qué deducciones haces de todo esto?
La turbación del joven administrador aumentaba.

El señor Berthier recordó lo que Virginia le había dicho momentos antes, relativo a las esperanzas de Luz, de poder verldicar algunas ganancias con el producto de sus talentos de acuarelista, discípula de María Pedro de Plouernec.

—¿Y qué?—dijo el párroco, que no comprendía lo que quería decir su joven interlocutor.—¿Qué referencia hay entre esos dos personajes? Todo lo confundes a tu gusto... Yo no veo nada... Explicate claramente y sin reticencia... Explicate, hijo mío, explicate.

La turbación del administrador, al verse obligado a dar explicaciones, aumentó más y más, dándose cuenta que solo saldría de aquella situación haciendo un franco relato de todo lo que pensaba.

—Pues bien—replicó.—Os vais a reír de mí, señor cura. Me es igual; pero os diré claramente mi pensamiento. No sé si pensaréis como yo; pero ese señor barón de Castigliano no me inspira ninguna confianza; ese hombre me parece capaz de todo... Y mirad, casi estoy satisfecho de que no me haya aceptado a su servicio.

—¡Ah, joven, joven!—dijo el párroco sonriendo afectadamente.—Ser impresionable y cándido... ¡Ah, qué buena es la juventud!... ¡Qué hermosa es la candidez! Prosigue...

Esta amigable salida del abate alentó a María Pedro, que continuó con vehemencia:

—Señor cura, os afirmo que el barón ha visto a Luz, que la ha hallado bonita, que le gusta, que la ama. Ahora bien, como no cree en nada, como nada respeta, como es inmensamente rico, se imagina, como todos los que son como él, que todo se compra.

Esé Máximo, el tunante que ha espionado mis idas y venidas por el bosque, y que conoce mi secreto, le ha debido decir al barón que yo amo a Luz, por lo cual ha rechazado mis servicios, porque le estorbo, porque quiere alejar de aquí el hombre que podría ser amado.

Dicho esto, ya lo sabéis todo, señor cura, puesto que así lo habéis deseado.

¡Ah! ¡Tanta necesidad de decir todas estas cosas, y no he podido escoger mejor confidente! Reiros de mí si queréis. Pero me quedo más tranquilo diciendo lo que pienso.

El cura de Saint-Jean-aux-Bois se guardó muy bien de reírse de María-Pedro.
Este había pronunciado aquellas palabras

CUESTION DE ORDEN PUBLICO

EN BARCELONA FEBRERO 24.

Y quedan sin enumerar los odios provocados por la lucha, las heridas recibidas por patronos y obreros, así mortales como materiales, el fomento de irritación que defraudan los atropellos perpetrados contra los de abajo y contra los de arriba.

Visita al Matadero.

El alcalde ha visitado el Matadero, viendo cómo las operaciones se practicaban con regularidad. Los carros de la carne continúan saliendo custodiados, igualmente que el tranvía de Horta.

En estado normal.

Ha zarpado el vapor Lulio, correo de Palma que suspendió el sábado su salida. Se han reanudado las clases en la Universidad, Institutos y Escuelas públicas.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 25

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 24, DEL 25. Includes entries like 4 0/0 perpetuo interior, 5 0/0 amortizable, etc.

En una embajada española. Sucesos en Italia.

Continúa la calma en esta ciudad. Los operarios de la Fábrica del Gas, de acuerdo con la compañía, han aceptado como árbitro al alcalde de esta ciudad.

Un senador castigado. Opiniones españolas sobre Victor Hugo.

El presidente Roosevelt ha retirado al senador de la Carolina del Sur Mr. Tillman, por haberse pegado con uno de sus colegas en el transcurso de la sesión del sábado, la invitación que le había enviado para asistir a la comida en honor del príncipe Enrique de Prusia, hermano del Emperador Guillermo. —A. B.

EXTRANJERO

Los delegados checos. La familia de Victor Hugo celebra esta noche una recepción en honor de los delegados checos.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 25 en Madrid ha sido también lluvioso. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 4,8 grados; a las doce del día, 7,3 grados, y a las cuatro de la tarde 7,2 grados.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Español.-El próximo jueves se verificará el estreno del drama en tres actos y en verso, original del Sr. Marquina, El pastor.

Los liberales en Turquía.

En Constantinopla prosiguen los registros domiciliarios, siendo objeto de los mismos hasta algunos altos dignatarios. Relaciones esto con el Congreso de Libe-

Los socialistas.

La prensa socialista de esta capital hace constar la simpatía con que siguen sus correligionarios los sucesos de Barcelona. Y como correspondientes en la frontera han facilitado su tarea a los periódicos aludidos, éstos para impresionar a sus lectores hablan de barrios destruidos por la artillería y de millares de cadáveres (sic). —FABRA.

Los aranceles de Filipinas.

El Senado ha aprobado por 45 votos contra 25, los nuevos aranceles de aduanas de Filipinas. —FABRA.

Los aranceles de Filipinas.

El Senado ha aprobado por 45 votos contra 25, los nuevos aranceles de aduanas de Filipinas. —FABRA.

Los liberales en Turquía.

En Constantinopla prosiguen los registros domiciliarios, siendo objeto de los mismos hasta algunos altos dignatarios. Relaciones esto con el Congreso de Libe-

Los liberales en Turquía.

En Constantinopla prosiguen los registros domiciliarios, siendo objeto de los mismos hasta algunos altos dignatarios. Relaciones esto con el Congreso de Libe-

Fábricas y talleres de Barcelona y de sus pueblos... Casi todas las calles ofrecen su aspecto ordinario...

Las tropas continúan patrullando y custodiando el barrio de San Pablo, el de San Antonio, el Barceloneta, el puerto y los pueblos aledaños...

En vista de la normalidad, se ha dispuesto que los guardias municipales que se hallaban reconvocados en la alcaldía, vuelvan a prestar sus servicios en las calles...

El gobernador ha recorrido a pie la población. Ha dado órdenes terminantes para que se persiga el juego...

Se han efectuado unas 40 detenciones, figurando entre los detenidos varios ladrones, otros por haber ejercido coacción, y otros por haber hecho armas contra la fuerza pública...

Los jueces militares siguen activando las sumarias instruidas contra los presos, pues el capitán general desea que estén terminados dentro de brevísimo plazo...

Esta noche estarán abiertos todos teatros. El Principal y el de Roma, únicos abiertos ayer, se vieron muy concurridos...

En vista del restablecimiento de la normalidad, regresará a Alcalá los batallones de cazadores de Ciudad-Rodrigo y Llerena...

Los metalúrgicos ceden. Barcelona 25, 116 t. Continúa reinando tranquilidad absoluta...

Las fábricas y talleres que estaban ayer todavía cerrados, se han abierto hoy con los obreros habituales...

Todos los servicios se han reanudado, sin que hayan ocurrido incidentes...

La vuelta al trabajo. Barcelona 25, 420 t. Han reanudado sus trabajos los obreros tintoreros y varios plateros...

Las noticias de la región acusan tranquilidad. MENCHEA.

Alocución dando las gracias. Barcelona 25, 420 t. El capitán general ha publicado una alocución...

En REUS Los periódicos. Reus 24, 12 t. (Recibido con bastante retraso.)

El correo de Barcelona era esperado hoy en la estación por una multitud ansiosa de leer los periódicos de aquella capital...

Entre ellas figuran la de una fábrica de fundición y de curtidors y la total de pintores...

Esta mañana fueron intimados los obreros de la fábrica de fuegos artificiales de Espinas...

Los huelguistas burian la persecución de las autoridades, celebrando reuniones en el campo. FONT.

Triste situación. Reus 24, 12 t. Aprovechando estos días de huelga, las secciones de la Federación obrera han solucionado algunas huelgas parciales...

Entre ellas figuran la de una fábrica de fundición y de curtidors y la total de pintores...

Esta mañana fueron intimados los obreros de la fábrica de fuegos artificiales de Espinas...

Los huelguistas burian la persecución de las autoridades, celebrando reuniones en el campo. FONT.

EN ALICANTE Otra huelga. Alicante 24, 415 t. Se han declarado en huelga los obreros del tranvía en construcción de la huerta de Alicante...

El gobernador les ha manifestado que recibirá, para oírlos, a una comisión, con objeto de buscar una fórmula que arregle el conflicto...

Piden nuevas horas de trabajo y dos pesetas de jornal. El orden es perfecto. FERRÉ.

EN CARTAGENA Tranquilidad.—Un muerto.—Los panaderos. Cartagena 25, 930 m. La noche pasó tranquila. Ayer, cuando más fuerte era la pedrea de los tranvías, fue arrojado por las turbas el obrero telefonista Jacinto López...

Fueron tan graves las lesiones que recibió, que ha fallecido esta madrugada. Dejó cuatro hijos...

Los huelguistas panaderos son pocos, y los panaderos disponen de suficiente personal para abastecer de pan a la ciudad. BARBA.

EN MURCIA Paro general.—Cargas de la guardia civil. Murcia 25, 1045 m. Esta mañana, a la hora del trabajo, se ha iniciado el paro de las fábricas fundición de don Francisco Peña...

En esta día, y gracias a la provisión y solicitud de V. E., por la cual le quedamos muy reconocidos...

Por lo tanto, si V. E. no dispone lo contrario, regresará mañana la media brigada de cazadores que llegó ayer...

El capitán de la guardia civil, Sr. Murviello, ordenó que con energía se disolvieran los grupos...

En la plaza de la Media Luna en actitud pacífica. A las nueve y media salió del Gobierno civil una sección de la guardia civil de caballería...

El capitán de la guardia civil, Sr. Murviello, ordenó que con energía se disolvieran los grupos...

En la plaza de la Media Luna, a un joven se le disparó una pistola hiriénolo en el pecho en una escena, siendo conducido al hospital en un coche...

La guardia civil ha detenido al presidente de los obreros herreros y fundidores, siendo conducido a la cárcel por una pareja de la guardia civil de caballería...

Si bien al detenido unos 300 obreros. FRUTOS. Distribución de fuerzas.—Sin periódicos. Murcia 25, 1055 m. Centenas de obreros se dirigen al centro de la ciudad...

Patrullan por las calles fuerzas de la guardia civil y de policía. A pesar de ser el paro general, circulan los tranvías y los comercios están abiertos...

El batallón de Tetuán, llegado ayer, ocupa el teatro Roma, el Ayuntamiento, el cuartel y la cárcel...

El paro significa la adhesión al movimiento obrero iniciado en otras localidades de la Península...

Se dice que los cajistas secundarán el movimiento. El gobernador ha conferenciado con las autoridades militares. FRUTOS.

Actitud pacífica.—Medidas preventivas. Murcia 25, 124 t. La mayoría de los comercios están cerrados...

Numerosos obreros, en actitud pacífica, pasean por las calles de Trapería y Platería. El gobernador recorre las calles del centro...

aconcomando a los obreros que se disuelven. En las esquinas se encuentran apostadas parejas de la guardia civil...

En la sucursal del Banco hay un retén de tropa. Las imprentas están cerradas. Ni esta tarde ni mañana saldrán los periódicos...

El paro es general. Reina tranquilidad. FRUTOS. EN GRANADA Los obreros granadinos. Granada 24, 245 t. Los obreros granadinos intentaban declararse en huelga general...

La mayoría de los comercios de Barcelona. Pidiéron permiso para celebrar un mitin. El gobernador, Sr. Soldevilla, les negó el permiso...

Conferenciaron con los presidentes de las asociaciones obreras, logrando hacerles desistir de sus propósitos. Elogiase el acierto del gobernador. La ciudad está tranquila. MONTALVO.

AL PASAR... LA ESTATUA DE BAUDELAIRE. El escultor Rodin ha contratado el compromiso de modelar la estatua del gran poeta...

El escultor Rodin ha contratado el compromiso de modelar la estatua del gran poeta. Se alanza en el monumento de Montparnasse, donde reposan sus cenizas...

En la memoria de Baudelaire. Los que prefieren el zumo amargo de su poesía a las vacuidades sonoras de los simbolistas contemporáneos...

no han encontrado manera más sincera de expresar su simpatía a Baudelaire que la vulgarísima de ostentarlo una estatua. Poco se habla de Baudelaire...

La juventud francesa de ahora le ha reemplazado en su culto con Verlaine y Stefan Mallarmé. Si al culto con Verlaine y Stefan Mallarmé...

El partido conservador sigue al lado del gobierno en lo que afecta a la conservación de orden público, pero se cree en el deber de pedir clemencia para aquellos obreros que, instigados por elementos agitadores...

Para estos infelices obreros es preciso la mayor amonesta posible, y así debe comprenderlo el gobierno. Termina en un párrafo elocuente anarcoidando la importancia al movimiento obrero...

El ministro de la Gobernación elogia las sensatas palabras del Sr. Dato. Con los obreros verdaderos, con aquellos que han sido arrastrados por elementos levantisos...

En cuanto al problema obrero, no es el gobierno el que debe solucionar solo. Es un problema que afecta a todos y todos en la esfera de sus medios, deben ayudar a resolverlo...

No obstante el gobierno atenderá al problema con la mayor solícitud posible. Declárase el Sr. Dato complacido de las declaraciones del ministro. Cuando los obreros se convengan de que por todos se les presta la atención debida...

Buena prueba de ello ha dado, en las presentes circunstancias, el partido socialista, de cuya sensatez hace grandes elogios el señor Dato. El Sr. Robert insiste en la conveniencia de que el gobierno permita explicar la interposición que tiene anunciada sobre los sucesos de Barcelona...

El ministro de la Gobernación espera que muy pronto será momento oportuno para ello. El Sr. Lerroux: Siento no poderme asociar a lo pedido por el Sr. Dato. La clemencia se pide para los criminales. Para los obreros de Barcelona basta pedir justicia. (Rumores.)

Tampoco puedo asociarme a los optimismos respecto a la situación de Barcelona. Debajo de la ceniza sigue ardiendo el fuego. Pido que se indemnice a las familias de los transeuntes muertos en los sucesos de Barcelona.

Regresa, por último, si se hacen gestiones para solucionar la huelga de los metalúrgicos. (En este momento, uno de los maceros que prestan servicio en la presidencia sufre un vahido, cayendo desplomado al suelo. Los doctores Robert y Moliner acuden solícitos en su auxilio.)

Alrededor del enfermo, se retiró el público por dos uñeras. El ministro de la Gobernación contesta al señor Lerroux que todas cuantas noticias ha tenido el gobierno de Barcelona, las ha dado a la publicidad. El Sr. Molgares protesta de que habiendo pedido hace mes y medio unos datos al ministro de Hacienda sobre movimiento de personal en su departamento, no los haya remitido aún al Congreso...

El Sr. Buxiñón encarece la conveniencia de estar en cuenta. Porquís es verdad, como el ministro ha dicho, que el dolor conocible, Dios le habrá absuelto de toda culpa. Un hombre cuya existencia transcurrió entre dos penas, la voluntuosidad y el ensueño, no merece la condena. Por de pronto, en el cielo de la poesía ocupa un lugar envidiable. Y esto ya es algo. Manuel Bueno.

PROVINCIAS POR TELEGRAMA El 'Isia de Panay.' Valencia 24, 1041 n. El trasatlántico 'Isia de Panay', llegado de Liverpool y escalas, ha salido para Manila y escazas, conduciendo 18 pasajeros, vino y arroz. PERIS. Los tabajeros. Gijón 24, 9 n. Hoy sacrificaron reses en el Matadero los tabajeros rurales y locales, sin que se registraran incidentes de ningún género. Creese el conflicto resuelto y se espera recibir mañana la nueva real orden solucionando de una manera definitiva. Los pintores demoraron la huelga. PA-REDES. Tropas a Madrid. Badajoz 24, 330 t. (Recibido el 25.) Dícime que el regimiento de infantería de Castilla ha recibido orden de salir para Madrid. Aquí se siente mucho esta inesperada noticia y se confía en que regresará tan pronto terminen las presentes anormales circunstancias. EL CORRESPONSAL. Vista suspendida. Alicante 25, 1240 t. Por no haber asistido dos testigos de importancia, se ha suspendido la vista de la causa seguida contra don E. Roda Domínguez, presunto autor del horrible asesinato cometido en Alicante en la persona del guardia municipal Francisco Espi García. FIGUEROLA. Sepultado entre nieves? Segovia 25, 5 t. El día 17, salió de La Granja para Rascafría, vecino del pueblo de Cogolla Julián López, del cual se toma haber perecido entre las nieves del puerto de Navacerrada, porque nada se sabe del él. EL CORRESPONSAL. Evasión de un preso Barcelona 25, 520 t. Un sujeto francés, preso a petición del consul de su país, para cumplir condena en Francia, se ha escapado mientras se le notificaba el auto de la Audiencia, absolviéndolo en una causa que se le seguía por hurto. FIGUEROLA. SENADO SESION DEL DIA 25. Bajo la presidencia del Sr. Montoro Ríos se declara abierta la sesión en punto. Ocupan el banco azul los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública. El ministro de Gracia y Justicia da lectura a varios telegramas oficiales relativos a los últimos sucesos, y de que por separado damos cuenta. A propuesta de la presidencia, se acuerda haber oído con gusto las noticias del restablecimiento del orden público. Ruegos y preguntas. El conde de las Valencas pregunta cuándo terminarán las obras de construcción del ferrocarril de Madrid a Granada. Ofrece el presidente de la Cámara poner el menor en conocimiento del director de Obras Públicas. ORDEN DEL DIA. Quedan votados definitivamente el proyecto de ley autorizando la concesión de un ferrocarril de Madrid a Alcoy, y la ley de los escribanos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las cuatro y cuarto. CONGRESO SESION DEL DIA 25. Con desanimación grande en escafos y tribunas, abre la sesión el Sr. Moret a las tres y veinte. El ministro de la Gobernación lee los telegramas oficiales referentes al orden público, que insertamos en otro lugar. El Sr. Dato se felicita del restablecimiento del orden en la culta y laboriosa ciudad de Barcelona. No se habla todavía para discutir responsabilidades, pero se exige gran oportunidad. El partido conservador sigue al lado del gobierno en lo que afecta a la conservación de orden público, pero se cree en el deber de pedir clemencia para aquellos obreros que, instigados por elementos agitadores han tomado parte en los sucesos y se hallan sometidos a procedimientos judiciales. Para estos infelices obreros es preciso la mayor amonesta posible, y así debe comprenderlo el gobierno. Termina en un párrafo elocuente anarcoidando la importancia al movimiento obrero y pidiendo que el gobierno lo atienda mediante la redacción y planteamiento de leyes sociales. El ministro de la Gobernación elogia las sensatas palabras del Sr. Dato. Con los obreros verdaderos, con aquellos que han sido arrastrados por elementos levantisos, se deberá la mayor clemencia compatible con la justicia. En cuanto al problema obrero, no es el gobierno el que debe solucionar solo. Es un problema que afecta a todos y todos en la esfera de sus medios, deben ayudar a resolverlo. No obstante el gobierno atenderá al problema con la mayor solícitud posible. Declárase el Sr. Dato complacido de las declaraciones del ministro. Cuando los obreros se convengan de que por todos se les presta la atención debida, abandonarán, seguramente, los procedimientos violentos. Buena prueba de ello ha dado, en las presentes circunstancias, el partido socialista, de cuya sensatez hace grandes elogios el señor Dato. El Sr. Robert insiste en la conveniencia de que el gobierno permita explicar la interposición que tiene anunciada sobre los sucesos de Barcelona. El ministro de la Gobernación espera que muy pronto será momento oportuno para ello. El Sr. Lerroux: Siento no poderme asociar a lo pedido por el Sr. Dato. La clemencia se pide para los criminales. Para los obreros de Barcelona basta pedir justicia. (Rumores.) Tampoco puedo asociarme a los optimismos respecto a la situación de Barcelona. Debajo de la ceniza sigue ardiendo el fuego. Pido que se indemnice a las familias de los transeuntes muertos en los sucesos de Barcelona. Regresa, por último, si se hacen gestiones para solucionar la huelga de los metalúrgicos. (En este momento, uno de los maceros que prestan servicio en la presidencia sufre un vahido, cayendo desplomado al suelo. Los doctores Robert y Moliner acuden solícitos en su auxilio.) Alrededor del enfermo, se retiró el público por dos uñeras. El ministro de la Gobernación contesta al señor Lerroux que todas cuantas noticias ha tenido el gobierno de Barcelona, las ha dado a la publicidad. El Sr. Molgares protesta de que habiendo pedido hace mes y medio unos datos al ministro de Hacienda sobre movimiento de personal en su departamento, no los haya remitido aún al Congreso, faltando así a la patria empesada y a las consideraciones debidas a la Cámara. El Sr. Buxiñón encarece la conveniencia de

ordenar antes de un acuerdo con los Estados Unidos, en lo referente a la importación de España de productos de Puerto Rico, y en especial del café. El ministro de Agricultura ofrece que el gobierno arreglará el asunto en cuanto pueda. Otros diputados formulan ruegos y propuestas de interés secundario y apoyan proposiciones de ley. ORDEN DEL DIA. Apruébanse los dictámenes de concesión de un tranvía eléctrico de Guadalajara a Cuencas, otro concediendo ventajas para la reserva y retiro a los jefes y oficiales de la armada, otro modificando el artículo 3º del apartado E. de los presupuestos vigentes. Se aprueban también las siguientes carteras: Una de Morgadanes a la parroquia de Mañute. Otra de Gondomar a Rosal; y otra del puente de Guazo a Berlanga. Continúa la discusión del proyecto de reorganización de las Universidades. El Sr. Brugada apoya una enmienda al artículo segundo. El Sr. Robert la impugna por la comisión. Se desecha la enmienda y se aprueban los artículos 2º, 3º y 4º. El Sr. Robert defendiendo una enmienda al artículo 5º. La impugna el Sr. Ascarán y se desecha. Apruébanse los artículos 5º y 6º. La Mesa suspende la discusión del art. 7º, para buscar una avenencia entre la comisión y los autores de varias enmiendas presentadas. Apruébanse el art. 8º. Al 9º apoya otra enmienda el Sr. Brugada. La comisión el Sr. Robert y se desecha. Se aprueban los artículos 9º, 10 y 11. Otros señores diputados apoyan enmiendas a otros artículos, siendo desechadas casi todas ellas. A las siete y media continúa la sesión.

MERCADOS La comisión municipal ha estado ayer tarde reunida, tratando de la moción del señor Mauri, proponiendo medidas para conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad. Después de larga discusión sobre tan complejo asunto, se vino al acuerdo de que el vicepresidente de la comisión se dirija a los alcaldes de algunas poblaciones de importancia donde la vida es monos cara que en Madrid, rogándoles manifiesten la forma de hacer los aprovisionamientos de artículos de consumo, a fin de que, una vez conocido este extremo, ver si pueden proponerse medidas concretas a la aprobación del Ayuntamiento. GRIATURA ABANDONADA Anoche publicamos una noticia dando cuenta de una denuncia presentada con caracteres algo extraños. Hoy podemos dar más detalles relacionados con el niño que se presentó a una pareja de guardias del distrito de la Inclusa, siendo portador de una carta. En el sobre se leía lo siguiente: 'Para la primera pareja que se encuentre. El secreto está dentro.' Los de orden público abrieron el sobre y se encontraron con una larga misiva que no llevaba forma alguna. En ella se decía que la madre de la criatura le abandonaba porque, engañada por un hombre que se había hecho pasar por viudo y era casado, y no pudiendo continuar pagando los gastos que el cuidado de la criatura original, prefería dejarle al amparo de las autoridades para que éstas se encargaran de él, ya que su madre tenía que sufrir una operación de vida o muerte, y no sabía si le dejaría solo. Conducido el niño a la delegación del distrito de la Inclusa, fué completamente inútil el interrogatorio a que se le sometió. El niño no contestaba más que con frases que parecían haber ensañado, asegurando que su padre era un infame y su madre había muerto. El delegado Sr. Marsal le llevó a su domicilio, donde la perinatación del niño hasta hoy. No obstante las atenciones que se le prodigaron al pequeño, continuaba encerrado en su mutismo. Por fin, esta mañana Luisito, que este es su nombre, empezó a hacer luz en todo este misterio, poniendo a las autoridades en la verdadera pista de todo lo que había. Su madre no ha muerto como afirmaba y vive en un piso tercero de la casa número 16 de la calle de Masatana. Allí se personó la policía, pudiendo oír de labios de aquella que, en efecto, era la autora de la carta y la madre del niño. El padre es un sujeto muy conocido en Salamanca y en los círculos de esta corte. Según manifestaciones de la María, éste indudablemente se ha apoderado de algún dinero que la pertenecía, y hasta en alguna ocasión la ha hecho proposiciones para actos que caen dentro del código. Esta noche se enviará el niño al juzgado acompañado del correspondiente atestado. SERVICIO DE VACUNACION En el mes de enero último han sido vacunados 60 reconvocados 151 individuos, con resultado satisfactorio. Merece todo género de alabanzas este nuevo servicio, que a la par que facilita al público en general la vacunación, combate la propagación de la viruela que endémicamente se padecer en Madrid; resulta altamente beneficioso y cómodo para el vacunador, que puede llamar a su casa al vecindario, utilizando sus servicios gratuitamente del mismo modo que lo hace con los médicos de guardia; es decir, mandando el oportuno aviso a la casa de sorso respectiva.

NOTICIAS GENERALES Ha fallecido nuestro compañero en la prensa D. Domingo Ruiz Sorra, redactor de España Artística. A su distinguida familia y a nuestro estimado colega, enviamos la expresión de nuestro sentimiento. El Banco de España no ha recibido aún la autorización que pidió hace cerca de un mes al señor ministro de Hacienda para convocar a sus accionistas a junta general extraordinaria. Dios El Liberal: 'Hace dos días que la redacción de El Cesar está sitiada por fuerzas del cuerpo de Seguridad. Los guardias, apostados en el portal, sirven de estorbo, como siempre, y sólo contribuyen con su actitud a traer intrigados a los vecinos del barrio. El hecho es realmente digno de toda clase de censuras, y esperamos que el ministro de la Gobernación evitara espectáculos que, como el que nos ocupa, sólo sirven para poner en ridículo el principio de autoridad y alarmar inútilmente al vecindario.' So ha dicho que la marquesa de Argüelles ha adquirido La Huerta, la suntuosa residencia donde vivieron los señores de Cánovas. Copiamos de nuestro colega El Nacional: 'En Santiago, y en ocasión de estar celebrando un almuerzo por varios oficiales de la escuela inglesa, penetró un estudiante en el comedor de la fonda, dando un viva a Kruger. Este hecho acabó con la algarazara de los oficiales, que se retiraron en el mayor silencio.' Hace algunos días que se encuentra enfermo el director de nuestro querido colega El Correo, D. José Ferreras. Muy de veros le deseamos rápido restablecimiento.

Se halla fuera de peligro y en franca convalecencia D. Jacinto Anglada. Mucho lo celebramos. Buena obra. El teniente alcalde Sr. Novella ha decomisado y distribuido entre los pobres buena cantidad de pan frito de peso. La Casa Matías López ha importado de China riquísimos llamados de las 8 palmas, que, como sus café tostados a diario, son de la predilección del público. Depósito, Montera, 25. A. Porras, dentista, Arenal, 22, dup.º pral. Los maceros del Ayuntamiento de Madrid celebrarán el día 1.º de marzo próximo, en la iglesia de San Jerónimo el Real, la función que de tiempo inmemorial dedican anualmente a su patrono el Santo Angel de la Guarda. Para curar la indigestión, lo mismo en los niños que en los adultos, úsese el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Píbase siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Escríbase en las etiquetas la palabra Stomach, marca de fábrica registrada en Europa y Américas. Serrano, 30, farmacia. El presidente del Tribunal Supremo, señor Martínez del Campo, reunirá ayer tarde la junta clasificadora del poder judicial, habiendo despatchado todos los asuntos que tenía pendientes de resolución. El Congreso se ha reunido esta tarde la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre reorganización de Universidades, para estudiar las enmiendas presentadas al proyecto, y acordar cuáles habrán de ser admitidas. El diputado Sr. Laciarva ha formulado voto particular al dictamen de la comisión de presupuestos sobre el crédito para la extinción de la langosta, y pide que el art. 2.º de dicho dictamen, sea sustituido por el siguiente: 'Dicho importe se cubrirá con el exeso que ofrezcan los ingresos que se obtengan sobre las obligaciones que satisfagan en el corriente año económico, y en su defecto con la deuda flotante del Tesoro.' También el diputado teatinista Sr. Canido ha presentado un voto particular al dictamen sobre el crédito para la langosta, pidiendo que se restablezca el impuesto sobre los saipes, como compensación en el presupuesto al crédito pedido. La comisión del Congreso que estudia en el proyecto de ley de propiedad industrial, ha dado dictamen esta tarde, introduciendo modificaciones de importancia, en lo aprobado por el Senado. En su consecuencia, el dictamen tendrá que ser aprobado en comisión mixta. El Sr. Romero Robledo ha manifestado esta tarde en los pasillos del Congreso, que si no se explica mañana su interposición sobre los sucesos de Barcelona, el Sr. Robert, él tratará en la sesión del sábado la cuestión, presentando al efecto una proposición incidental. Mañana empezará en el Congreso la discusión del dictamen sobre el proyecto de ley de circulación industrial.

AVISOS ÚTILES. LA EMULSION SCOTT Como se distingue de las imitaciones espúreas. Toda clase de enfermedad requiere serios e inteligentes cuidados. Pretender curarse con remedios desconocidos o de origen dudoso, es sin duda el más peligroso experimento que puede hacerse. Hace más de un cuarto de siglo que la Emulsion Scott se presenta ante el mundo médico y científico como la preparación modelo de aceite de hígado de bacalao, y reconocida por todos como el mejor de los remedios para las afecciones de desajuste del sistema. En la Emulsion Scott se hallan en combinación con el aceite puro de hígado de bacalao, los hipofosfitos de cal y de sosa y la glicerina, en dosis científicamente proporcionadas y unidas, formando una emulsion homogénea, perfecta y estable, parecida a la crema de la leche. Agradable de aspecto y dulce al paladar, puede tomarse en todas las estaciones y siempre con saludables efectos y ayuda a la digestión. Ninguna otra preparación en el mundo puede igualarse a la Emulsion Scott ni producir tan beneficiosos resultados. A ningún médico le ocurrirá ordenar a sus pacientes el aceite de hígado de bacalao en estado natural, sabiendo como saben cuán fácil es tomar la Emulsion Scott y que en ella se halla el aceite en estado prodigioso, y por consiguiente que no se requiere del estómago trabajo alguno de digestión. Es de suma importancia que el público pida siempre la legítima Emulsion Scott, la que se halla en el aceite en estado prodigioso, y por consiguiente que no se requiere del estómago trabajo alguno de digestión. Es de suma importancia que el público pida siempre la legítima Emulsion Scott, la que se halla en el aceite en estado prodigioso, y por consiguiente que no se requiere del estómago trabajo alguno de digestión. Es de suma importancia que el público pida siempre la legítima Emulsion Scott, la que se halla en el aceite en estado prodigioso, y por consiguiente que no se requiere del estómago trabajo alguno de digestión.

El Emulsion Scott es el único en su clase que cumple lo que promete. Los médicos de todo el mundo civilizado recetan la Emulsion Scott en todos los casos de debilidad del sistema, con tencencias a la anemia; en las afecciones de la garganta y de los pulmones y de la sangre. Es, por consiguiente, el mejor remedio conocido para los resfriados, toses, bronquitis y la tisis incipiente, la gripe o dengue, la anemia, escorbuto y raquitismo y demás enfermedades constitutivas, ya sean en niños ó en adultos. La Emulsion Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, facilísima de nuestros frascos, se enviará gratis a quien la pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franco. El Cognac estilo Fine Champagne de la casa Pedro Domecq, de Jerez, es justamente preferido por todas las personas de buen gusto. El mayor servicio que podemos prestar al pobre que haya tenido la desdicha de contraer alguna enfermedad, consiste en aconsejarle el uso diario del Tropic, que es de todos los alimentos el más eficaz y de más fácil digestión.

BOOK CERVEZA STRANSEURG. English Representation Bar. Echevarry, 2. La mejor laguna de cerveza es la Cerveza, sin Fita. Dpto., Martín y O., Tetuán, 3.

BENEDICTINE LICOR EXQUISITO. Tómese una Copita, después de la Comida, ayuda la Digestion y no irrita. BOOK CERVEZA STRANSEURG. English Representation Bar. Echevarry, 2. La mejor laguna de cerveza es la Cerveza, sin Fita. Dpto., Martín y O., Tetuán, 3.

